

★信息快车

(4月22日)

江永 4月18日,湖南省江永县检察院举办“法治守护半边天,携手建功新时代”检察开放日活动,邀请该县妇联、民政局、卫健局等单位代表及政协委员、公益保护志愿者参加。活动中,受邀代表参观了该院12309检察服务中心、未成年人检察服务中心,听取该院对妇女权益保障及司法救助等方面工作情况的介绍,并就检察机关如何更好守护“她”权益提出意见建议。

(张瑛)

休宁 4月17日,安徽省休宁县检察院与浙江省淳安县检察院交流民事、行政、公益诉讼检察以及跨区域协作等工作。双方互学互鉴、取长补短,就民事、行政、公益诉讼检察工作的经验做法进行交流讨论,并就拓宽公益诉讼线索来源、典型案例培育等工作交换思路。

(胡叶蓓)

宜昌点军 近日,湖北省宜昌市点军区检察院与该区总工会召开劳动者合法权益保障协作联席会。会上,双方经过讨论,在加强沟通协作、会商研判、线索移送、法治宣传等方面达成共识,并就劳动欠薪治理、司法救助、支持起诉等工作进行深入交流。

(姚萍 周雨琪)

佛冈 广东省佛冈县检察院近日召开数字检察专题研讨会。会上,检察干警集体学习法律书籍《数字检察进阶之路》中的部分章节,围绕常用监督点提炼、数字模型深度应用等内容进行讨论,在思维碰撞中汇聚数字检察赋能法律监督的智慧。

(邓芷婷)

大方 近日,贵州省大方县检察院组织干警到辖区申通、顺丰等多个快递网点走访调研。检察干警实地查看了解各网点寄递安全制度落实、个人信息保护、快递从业人员权益保障等情况,向寄递从业人员宣讲最高检“七号检察建议”,督促寄递行业负责人强化安全监管,确保寄递渠道安全畅通。

(任贵)

天津南开 天津市南开区检察院近日联合该区文旅局、市场监督管理局、公安分局等行政机关召开非物质文化遗产保护工作座谈会,辖区泥人张、驼鸟墨水、桂顺斋等非物质文化遗产传承人及人民监督员受邀参会。各单位代表围绕非物质文化遗产保护的经验和做法、工作中的问题及解决办法等进行交流,并就检察履职保护非遗知识产权工作提出意见建议。

(殷冬阳)

全南 近日,江西省全南县检察院开展“检察官走访企业、商户”活动。该院领导班子成员带领检察官先后来到辖区24家规模以上企业和12家商户,了解企业、商户在生产经营中遇到的法律问题,为其提供法律咨询服务,并征求企业、商户对检察工作的意见建议。

(陈琦)

双桦 黑龙江省双桦检察院近日联合林区公安局双鸭山分局开展农资打假法治宣传活动。活动中,检察干警与公安干警来到辖区农资销售点,向购买农资产品的农户普及农资识假辨假知识及维权方式,并引导农资经销商依法经营,护航春耕生产。

(崔博 宋欣斌)

环江 近日,广西壮族自治区环江毛南族自治县检察院开展“法治进乡村”活动。活动中,检察干警进村入户,通过发放宣传资料、促膝交谈等方式,向群众讲解反诈、反邪教、禁毒、妇女儿童权益保障等方面的法律知识,并为群众提供法律咨询服务。

(韦琪)

厦门同安 福建省厦门市同安区检察院检察官来到新城小学,开展“典亮它 守护你”——“民法典进校园”普法宣传活动。活动中,检察官结合真实案例,讲解民法典与学生的关系,通过互动问答等形式,了解学生的法律盲区,并开展有针对性的普法宣讲。

(胡杰莹)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(4月22日)

宿松 近日,安徽省宿松县检察院检察官到辖区临江产业园与安徽亿博皮革有限公司企业负责人座谈,并邀请人大代表、政协委员、人民监督员参加。座谈会上,检察官向企业家们介绍该院以高质量检察履职服务保障经济社会发展情况,与会人员对该院开展的“检察护企”专项行动予以肯定并提出意见建议。

(高克勇)

克什克腾 近日,内蒙古自治区克什克腾旗检察院就一起行政执法监督案举行公开听证,会议邀请人民监督员、人大代表、政协委员担任听证员。听证会上,承办检察官介绍了基本案情和争议焦点,提出了解决行政争议的建议。听证员在全面了解案情、充分评议的基础上,形成一致意见,赞同检察机关的处理决定。

(张恩齐)

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院干警走进该市第四中学,为该校师生开展法治宣讲活动,邀请人大代表、政协委员等3人参与。课上,检察官通过案例分析、互动问答、发放宣传册等形式,深入讲解未成年人保护、预防校园欺凌等方面的法律知识。活动后,参加活动的代表委员围绕进一步做好未成年人司法保护工作提出针对性意见。

(马少军 马妍妍)

伊春友好 4月18日,黑龙江省伊春市友好区检察院邀请人民监督员参与社区矫正司法规范化检查,重点检查了司法所对社区矫正人员日常活动的监管、教育、帮扶工作落实、外出审批、请销假等制度执行情况。活动中,受邀人民监督员针对推动社区矫正工作规范有序开展提出意见和建议。

(伊简轩)

礼泉 4月16日,陕西省礼泉县检察院与该县法院、妇联联合开展保护妇女儿童权益开放日活动,活动邀请了100余名师生和部分人大代表、政协委员参加。该院检察官结合具体案例,讲解相关法律知识,介绍该院开展保护妇女儿童权益工作情况,受邀代表委员围绕如何更好保护妇女儿童权益纷纷建言献策。

(李静 张森)

陇西 近日,甘肃省陇西县检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”志愿者针对一起农村人居环境治理公益诉讼案到现场查看情况。受邀人员实地查看了农村生活垃圾收集处置、废旧农膜回收等情况,与辖区乡政府工作人员就农村人居环境治理中存在的困难和问题进行了交流,并就下一步整改提出建议。

(董汉林)

沅陵 近日,湖南省沅陵县检察院举办“大手牵小手,共护明天”主题检察开放日活动,邀请人大代表和部分师生参加。代表们表示,在活动中真切感受到了检察机关的为民初心,希望检察机关进一步做深做实未成年人检察工作,用心用情打造未成年人检察工作专业化、规范化、社会化建设格局。

(向晓玲)

邯郸经开 近日,河北省邯郸经济技术开发区检察院举办“法治守护半边天携手建功新时代”主题检察开放日活动,活动邀请部分人大代表、政协委员、人民监督员等参加。嘉宾们先后参观了该院12309检察服务中心、检史荣誉室等场所,听取该院妇女儿童权益保护工作情况汇报。嘉宾们就该院对涉案困难妇女开展专项司法救助给予充分肯定,并对加强“检爱同行”品牌创建、加大普法宣传力度提出意见建议。

(武奇光 郭俊刚 韩振鹏)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)